

国际·综合

伊朗客机失事 至少38人遇难

险些坠毁在集市,失事原因或是一台发动机停止运转

□新华社供本报特稿

伊朗一架搭载48名乘客和机组人员的小型客机10日上午从首都德黑兰一座机场起飞后坠毁。伊朗媒体报道称,至少38人遇难。



安-140型客机的资料图片

► 10日,在伊朗首都德黑兰,伊朗革命卫队成员和安人员聚集在飞机残骸附近
(新华社/法新)



1 起飞后坠毁

据伊朗伊斯兰共和国通讯社、法尔斯通讯社等报道,这架伊朗-140型客机起飞后于当地时间9时18分(北京时间12时48分)左右在梅赫拉巴德机场附近坠毁。

伊朗运输部副部长艾哈迈德·马吉迪说,客机载有40名乘客和8名机组人员,包括6名儿童。伊朗伊斯兰共和

国通讯社稍早时候援引民航管理部门消息称,全员遇难,遇难乘客包括2名婴儿和3名年龄不足12岁的儿童。

不过,伊朗伊斯兰共和国通讯社晚些时候报道称,有八九人幸存,其中一名伤员已经恢复意识。伊朗国家电视台报道称,38人当场丧生,10人重伤,已经被送到

医院。

坠机地点位于德黑兰阿扎迪居民区。伊朗国家电视台报道称,3名地面人员因烧伤被送入医院。

德黑兰消防部门负责人说,遇难者遗体已被送至验尸官办公室。

失事客机目的地为东北部城市塔巴斯。

2 险坠入集市

客机坠毁在德黑兰一处集市附近,险些造成地面人员重大伤亡。

一名目击者告诉伊朗国家电视台:“我当时骑着摩托车,听到背后有什么声音。我转过头,看到是一架飞机,就赶紧趴到地上,因为它离我太近了。”

伊朗运输部副部长马吉迪说,失事客机由伊朗塞帕汉航空公司运营。

法新社说,带有塞帕汉航空公司海豚标志的客机尾翼残骸戳在路面上。机身残骸冒着黑烟,安全部队已把坠机现场封锁起来。

伊朗民航部门主管阿里-礼萨·贾汉格利里安说,飞机坠毁在树林中,地面没有人员死亡。

客机起飞的梅赫拉巴德机场位于德黑兰西郊,靠近市中心。这座机场主要起降国内航班,是伊朗国内航空枢纽。

3 发动机失灵?

暂时不清楚坠机原因。马吉迪说,失事客机的黑匣子还没有找到。

伊朗伊斯兰共和国通讯社早些时候报道称,客机起飞后不久,一台发动机停止运转,导致坠机。

失事客机为伊朗国产,通常用于国内短途飞行。美

联社说,伊朗-140型客机采用乌克兰提供的技术;但按照路透社的说法,这种客机实际上是苏联安东诺夫设计局设计的安-140型涡轮螺旋桨飞机在伊朗国内的组装版。

路透社说,这种伊朗国产客机的安全记录曾受到质疑。2002年12月,一架同型

号客机在试飞时坠毁,导致至少46人丧生。伊朗政府说坠机原因是操作失误,但许多人对其安全性能表示忧虑。

安-140型涡轮螺旋桨飞机是一种支线飞机,航程大约2400公里,最多可以搭载52人。伊朗是这一型号飞机的一大用户。

4 客机维护难

伊朗多次发生客机坠毁事故,原因多是飞机老化和维护不善。

伊朗主要航空运营商伊朗航空公司的许多波音客机都是在1979年伊朗伊斯兰革命前购自美国的。伊美断交后,两国关系长期紧张,近

几年伊朗因核项目承受国际制裁,伊朗航空运营商难以从国外购买新的零部件以维护日益老旧的飞机。

鉴于伊朗航空运营商的安全记录,欧盟国家拒绝大多数伊朗客机降落。

伊朗去年11月与美国

等西方国家就核问题达成阶段性协议,国际社会对伊朗的制裁有所放松,美国波音公司和通用电气公司随后说,它们寻求向伊朗出口飞机零部件。伊朗航空公司主管说,一旦取消制裁,这家国有航空企业需要至少购买100架客机。

俄向美“亮肌肉”

从本国领海附近水域“赶走”一艘疑似美国潜艇,多次派战略轰炸机探访美防空识别区

□新华社供本报特稿

俄美关系因乌克兰危机急转直下。俄罗斯海军官员9日称,俄北方舰队发现并从本国领海附近水域“赶走”一艘疑似美国潜艇。美国军方官员说,俄罗斯战略轰炸机7月底至本月初多次抵近或飞入美防空识别区。美军官员推测认为,俄方意在试探美方防空反应能力。

【海上】

俄罗斯“赶走”疑似美国潜艇

俄罗斯海军总参谋部一名发言人9日说,俄北方舰队反潜部队7日在巴伦支海俄罗斯领海附近发现并“赶走”一艘疑似美国潜艇,推测是美国“弗吉尼亚”级核动力攻击潜艇。

“一支水面反潜舰队和一架伊尔-38型反潜飞机随即前往那片海域,最终将那艘外国潜艇驱逐出俄罗斯附近水域,没有使用武力。北方舰队反潜部队与那艘潜艇的‘联络’持续了27分钟。”这名发言人说。

一名不愿公开姓名的美国国防部官员在接受路透社记者采访时称,无法证实这一事件,他也没有对俄方的说法予以置评。

“冷战”时期,美国和苏联

相互驱逐抵近的对方军机、舰艇,非常常见。苏联解体后,俄罗斯与美国的军机、舰艇也不乏类似“接触”。

【空中】

俄轰炸机“扎堆”探访美防空识别区

美国“华盛顿自由灯塔”网站7日援引一些美军官员的话报道称,俄罗斯图-95型“熊”式战略轰炸机过去10天至少16次飞入阿拉斯加州附近的美防空识别区。美军北方司令部与北美防空司令部发言人贝丝·史密斯证实,过去一周,北美防空司令部发现俄方飞机在美防空识别区周围或以内活动,其中一次飞入加拿大防空识别区。

除了战略轰炸机,美方还发现俄方海上侦察机和情报收集机。

按照史密斯的说法,虽然飞临美防空识别区的俄方轰炸机数量“猛增”,但是美方判定俄方只是在执行常规训练任务。

然而,一些美国官员认为事情没有这么简单。他们说,这让人想起“冷战”时期苏联轰炸机频繁“造访”美方警戒空域的情景。一名不愿公开身份的军方官员说,俄方似乎在“试探我们的防空反应能力或指挥和控制系统。这些不仅仅是训练飞行”。



1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。